



нишить в северную Корею, по сведениям из того же источника, не превышает двух тысяч.

(Рус. Ин.)

Корейская армия. По телеграфу сообщено, что Корея пригласила в Японию и послать свои войска в помощь японцам. В виду этого приводим, со слов «Нового Края», сведения о составе корейской армии.

В Сеуле находится: офицеров—257, вращающихся—4, нижних чинов—8217, оружий—12, арсеналов—24, лошадей—276.

В 1900 году были уничтожены все гарнизоны прежнего состава в провинциях и оставлены из предписания сформировать 5 полков пехоты трехбатальонного состава. Препарируемая пехота охраняет своеобразие в стране и граница государства; они состоят гарнизонами в городах провинции. В состав провинциальной пехоты входят: офицеров—489, вращающихся—6, нижних чинов—16018.

Тяжелый обозный артиллерийский состав насчитывает 746 орудий, 10 вращающихся, 23333 нижних чинов, 12 орудий, 294 лошадей и 24 арсенала артиллерии.

До 1901 года сформированный состав армии полагается из нижних чинов, причисленных к требованию из общеобразовательного пункта, на занятия военного дела. С артиллерийского состава в офицеры дивизии, окончивших военное училище в Сеуле или в Японии. В настоящее время в корейской армии насчитывается до 40 офицеров, окончивших во время учения в Японии, которые и служат большей частью в артиллерии и кавалерии.

Штаб главнокомандующего, есть высшее военное учреждение в Корейской империи. Главнокомандующий всеми сухопутными силами империи—есть император, а начальником его штаба состоит высший должностной. Фактически начальником штаба, по существу, является не император, а назначенный посредственного участия в делах штаба, состоящий один из начальников отдельных штабов, который несет звание управляющего штабом главнокомандующего. Штаб главнокомандующего состоит из 4 генералов, 4 штаб-офицеров и 15 обер-офицеров.

Озюграфия Кореи. В высшем отделе французской и математической географии Императорского русского географического общества, 17-го февраля, действительный член А. И. Звенигев сообщил об организации Сибирской Кореи на основании собственных наблюдений и данных других путешественников.

100 килограммами пресованного в сыром виде нитроглицерина. Мина закрывается якорем к морскому дну на таком расстоянии от поверхности воды, чтобы проходящее над ней судно должно было удариться о нее. От толчка воспламеняется запал, состоящий из 1/2 килограмма гремучей ртуть, от нее взрыв передается нитроглицерину. Последний обладает способностью варьироваться лишь в замкнутом пространстве; если его задержать на воздухе, то он не взрывается, а лишь бысто сгорает. Морские мины располагаются обыкновенно поперек входов в гавань и в шахматном порядке, таким образом, что ни одно судно при проходе не может миновать какой либо из них. Иногда делается особое приспособление, позволяющее с берега опускать и вытаскивать мины и таким образом открывать в случае надобности проход для судов. Есть и такие мины, которые взрываются замкнутым током на берегу, но этого способа разминирования, на очень точное определение места нахождения неприятельского судна, что далеко не всегда бывает возможно. Двухствольные мины односторонне с действительным торпед, бросающих с миннососом, но еще более разрушительно.

Хроника Сибири.

Курсы сестер милосердия. С 20 февраля открыты курсы Красного Креста при Якове Александровиче Лечебнице в Иркутске. Шесть-недельные курсы для подготовки сестер милосердия и лазаретной прислуги. В сестры записалось и зачислено на курсы 90 чел., из лазаретной прислуги подано заявлений свыше 160.

Воскресная школа в Кузнецке. Кузнецкий корреспондент «Вост. Об.» пишет: Не везет да и только нашему школьному обществу с его благими начинаниями,—то тут поревет, то там не выгорит. Взяв хотя бы его воскресную школу,—с какой помой она была открыта! Даже рбчи говорили! И что же? Через какие-нибудь полтора года наше дитящее уже захлоло.

Прежде всего, кое-кто из желающих принести действительно свои труды на пользу духовно-темного брата принуждены были отказаться от этого. Из учащихся сначала осталось только

еще во время постройки железной дороги недалеко от порожних погребов та полотно дороги образовало поселок, приобретший впоследствии название «Наталовка». Жители для работы служили барачи и землянки, выстроенные для временного помешения. Со временем поселок сдвинулся вправо на глазу у городского управления вблизи антисанитарных условий и превратился в грязный и вонючий порожний погреб. Урава начала борьбу с обитателями, самовольно возвышающего и результаты этой борьбы, было решено суда о поселке, при устройстве поселка вынесено постановление о распределении высших властей о предоставлении выдела.

Так как большинство обитателей поселка—железнодорожные рабочие, то естественно, что железнодорожное начальство задалось о том, куда бы развести этот народ.

На основании Высочайшего указа, данного 11 июля 1903 года на имя г. министра путей сообщения, разрешено Сибирской желез-

уравнения сибир. дороги о том, что город не будет нести расходов по освещению поселка и содержанию в нем полицейского надзора, уступить просимый дорожный участок ниже его действительной стоимости по два рубля на квадратную сажень, с выключением из площади занимаемого участка квадратного содержания улицы, площади и неудобной земли.

Как видно из заявления агента по отчуждению земель М. И. Ковальского, присутствующего на заседании думы, железная дорога не препятствует, при устройстве поселка вынесено постановление о распределении высших властей о предоставлении выдела.

Таким образом вопрос о нежелательности поселка «Наталовка»—разрешен (пока лишь теоретически) ко всеобщему благополучию.

Народных чтений, устраиваемых по инициативе комиссии народных чтений в бесплатной библиотеке, сегодня не будет по независящим от комиссии обстоятельствам.

Общее собрание тожского общества правых хоти, назначавшееся на 27 февраля, не состоялось из-за недостаточного числа членов. Следующее собрание назначено на четверг, 11 марта.

Общество трехместия. Сегодня в зале читальни общества в 6 часов вечера чтение: о делах по восток, «Восток сибиряка» и из русской истории о временах Петра Великого. А. М. Курочкин покажет слайды о тунгусских картинах.

При крушении почтового поезда на 2401 версте 25 февраля уездного жандарма Василия Исаева, тяжело ранены крестьянка Прасковья Гаврилова, военный фельдшер Фока Петров, Алексей Чук и Сергей Кожур, легко ранены крестьянин Василий Гаврилов, военный фельдшер Владимир Вуржикит, крестьянка Евфросинья Шапченко; все находится на излечении в приемном покойе станции Тайшет. С 7 часов вечера поехали пассажиры, следовавшие на Томск из Тайги с поезда № 4, из удалившего своего замка, что последний развез от ст. Мешениновки (в 7 ми верстах от нее) поезде приехал в останавливавшаяся стремительным ходом; затем, через несколько минут послышался в некоторой отдалении свисток, повалил му, чужого паровоза, испуганные пассажиры (статьи, из было в поезде несколько сот) бросились к окнам и на площадке вагонов и увидели, уже довольно близко, огни вострижного паровоза. Не трудно представить ужас, который охватил всех пассажиров. К счастью не потерявшийся кондуктор стал дергать сигнальную веревку, и в конце, кто-то на паровозе дал контр-сигнал, и паровоз сначала медленнее, а потом все скорее и скорее пошел назад, и таким образом удалось уйти от злодея медленно надвигающегося вострижного поезда. Когда оба поезда остановились—в 10 саж. один от другого—то помощник машиниста поезда № 4 был найден в укороченном виде сшибившим, а машиниста укороченным так и не удалось увидеть. Попазд дошел до Тожска уже с другими паровозами, присланными для замены прежнего.

Вниманию дачного комитета. Обра-



Владивосток.—Вид центральной части города с юго-запада.

Томская хроника.

Городской голова уведомил г. начальника губернии, в ответ на соответствующее предложение, что в интересах населения города крайне желательно расширить и на Томск в течение 52 ст. подожжения и казенных подрывах и поставках (г. Х. ч. 1) по следующим основаниям: Томск в последнее время представляет собою административный центр края, из него сосредоточено управление сиб. жел. дороги, управление учебного округа всей Западной Сибири, управление почтово-телеграфного округа и казенное

пассажиров. К счастью не потерявшийся кондуктор стал дергать сигнальную веревку, и в конце, кто-то на паровозе дал контр-сигнал, и паровоз сначала медленнее, а потом все скорее и скорее пошел назад, и таким образом удалось уйти от злодея медленно надвигающегося вострижного поезда. Когда оба поезда остановились—в 10 саж. один от другого—то помощник машиниста поезда № 4 был найден в укороченном виде сшибившим, а машиниста укороченным так и не удалось увидеть. Попазд дошел до Тожска уже с другими паровозами, присланными для замены прежнего.

Медленность японской мобилизации. Berliner Tageblatt указывает на медленность, с которой производится мобилизация японской армии. К мобилизации приступили задолго до начала военных действий, но тем не менее она еще до сих пор не вполнѣ закончена. В настоящее время, по словам этой газеты, на военное положение приведены только четыре дивизии, из них две стоят в Кио-Син, вблизи из больших островов Японии. Мобилизация распространяется теперь на резервные бригады, оставшиеся на островах, и часть ополчения. Часть войск перевезена в Корею в состав мирного времени. Войска были введены из разных мест и выгнаны поспешно, без обзоров, а по некоторым сведениям и без артиллерии, в Чемулу, Фуань, Мозамбо и Гензань. Это, так сказать, передовые отряды японцев. Остальные войска решено перевозить на материк лишь послѣ того, как они будут приведены на военное положение. Японские железные дороги оборудованы довольно плохо, они в том же одноклейном и вследствие неопытности служащего персонала плохо справляются с задачей усиления движения. Подготовка транспортных судов для перевозки войск была сдѣлана, по словам той же газеты, немудро и медленно; в 5 мая февраля была изготовлена лишь часть транспортов.

Нивь Фердинанд болгарский отправил следующую телеграмму генералу-адъютанту Курочкину: «Поздравляю Вас с вѣрною Вам Государству Императору великою миссией. Желаю Вам ст. души славы и счастья и лучшего побѣду. Фердинанд». Им же отправлена телеграмма князю Хилкову, министру путей сообщения, в Иркутск: «Съ большим интересом и съ чувством искренней симпатии слѣжу за Вашими великими задачами. Мои искренние благожелания для Вас лично и для восторженности правды. Фердинанд».

В Иркутск прибыл инспектор почты и телеграфов при с. петербургском главном управлении статский советник г. Стеткевич, командированный для наблюдения за деятельностью почтовых и телеграфных учреждений Сибири.

В район наблюдений г. Стеткевича входят округа—иркутский, забайкальский и приамурский.

10 февраля, всѣх находившихся в Владивосток японцы в количестве 186 человек, прибывшие из разных частей Маньчжурии, были посажены на пароходы «Фальшивая», снабженные достаточным количеством съестных припасов и отправлены в 11 ч. дня в Японию.

В Иркутск прибыл инспектор почты и телеграфов при с. петербургском главном управлении статский советник г. Стеткевич, командированный для наблюдения за деятельностью почтовых и телеграфных учреждений Сибири.

роде будет извлекать из поселка значительный доход, не дѣлая никаких затрат на устройство улиц, освещение и пр., не говоря уже о том, что приближение поселка к городу усилит в дачном районе торговлю и усилит строительство на городской земле из собственных капиталов.

Исходя из этих соображений, управление дороги предложило городскому управлению уступить участок земли волею городской черты и понести за эту землю плату до возможного минимума. Всего земли испрашивается 28 десятин 1477 кв. с.

Возврат об уступки просимой земли разбирался думой еще осенью минувшего года.

Доказав городской управе, благоприятный проект займа местности с рѣчки Бугачь, участок ближайшим к городу, тем не менее расходится с предложением начальника дороги относительно цены за просимую землю.

Городская управа не нашла возможности согласиться с предложением железнодорожного управления уступить просимую землю по 700 р., за десятину, а настаивала на первоначальной цене по 2 р. за кв. саж.

Во время обсуждения вопроса в заседании городской думы, городской голова указывал на желательность приближения поселка к сельской черте города по соображениям, указанным в отношении упр. сиб. дороги от 12 августа 1903 г.

Съ сѣмъ восторженным расхождением съ отнесенным упр. сиб. дороги так и докладом управы, дума постановила: в виду заявления

—съ эти управления заключать договор о подрывах в Томск, а также представлять и залого. Представитель в залого недвижимых имущества г. Томска не интересуется этими управлениями, так и подрываются, так как, съ одной стороны, управление будет иметь возможность через своих агентов лично убедиться в ценности заключаемыхъ имущества, а съ другой—получить или ипотечные собственные дома в Томск, или находится в известности отоманныхъ съ тожскими домовладельцами. Возможно представлять недвижимых имущества в залого по всѣмъ вообще подрывамъ съ какою бы то ни было цѣнностью.

Городская управа, вслѣдствие отнесения командира залоченной сотни, възвѣдла колодец, находящийся на Никитинской улицѣ, для водопоя лошадей этой сотни и колодезь, находящийся на усадь Черемной и Александровской улицѣ, для водопоя лошадей обоего тожского сибирского полка.

Ходатайство предъ думой. При отводѣ мѣста на Губинской землѣ подъ Воскресенскую площадь общества содѣланы физическому развитию, дума постановила условиемъ, чтобы отведенное мѣсто было приспособлено для цѣлей оныхъ в течение 2-хъ лѣтъ—въ 1903 и 1904 г.г. Нивь советъ общества обратился в городскую думу съ ходатайствомъ о продлении срока, назначеннаго на приспособление мѣста, отведеннаго подъ Воскресенскую площадь на Губинской землѣ, еще приблизительно на 3—4 года, т. е. до того времени, пока мѣсто, занимаемое Воскресенскою площадью не покончится для постройки здания реального училища.

Санитарный осмотр. Санитарный почетный комиссаръ поочередности С. Г. Николаевъ и Ф. А. Иванчинъ, 26 сего февраля произвели осмотръ благоустройства и водопоя оныхъ. Дворомъ, Брониславъ и Ливъ, при чемъ было обнаружено нечистоты и неопытность. Высшими силами поочередности привести все в должный порядок въ трехдневный срокъ.

Неожиданный случай. 2 февраля крестьянинъ изъ сельской деревни Воробьевой, алтайской волости, Комарникъ Григорьевъ, 65 лѣтъ, отправился по хозяйственнымъ деламъ въ поле, сѣя и зазеркаль, и въ 5 ч. у. 51 кол.—у западнаго конца поля Самуила Юзефовича, проживающаго по Спасской ул., въ д. Коченева.

Санитарный осмотр. Санитарный почетный комиссаръ поочередности С. Г. Николаевъ и Ф. А. Иванчинъ, 26 сего февраля произвели осмотръ благоустройства и водопоя оныхъ. Дворомъ, Брониславъ и Ливъ, при чемъ было обнаружено нечистоты и неопытность. Высшими силами поочередности привести все в должный порядок въ трехдневный срокъ.

Пронисшествия въ уездѣ.

Неожиданный случай. 2 февраля крестьянинъ изъ сельской деревни Воробьевой, алтайской волости, Комарникъ Григорьевъ, 65 лѣтъ, отправился по хозяйственнымъ деламъ въ поле, сѣя и зазеркаль, и въ 5 ч. у. 51 кол.—у западнаго конца поля Самуила Юзефовича, проживающаго по Спасской ул., въ д. Коченева.

С-Петербургская биржа 28 февраля.

Table with 2 columns: Name of instrument and its value. Includes items like 4% state rent, 5% bond, etc.

Сегодня.

Общее годичное собрание членовъ тожского комитета Православнаго миссионерскаго общества в читальномъ залѣ аріерейскаго дома, по окончаніи дѣтургіи.

Экстренное общее собраніе членовъ общества казанскаго кредита в залѣ городской думы, в 1 ч. д.

Вѣга на исполненіе об-ва поощренія конопководства. Началъ в 1 часъ дня.

Завтра.

Общее годичное собраніе о-ва практическаго врачей тожской губ. в залѣ городской д. м. Началъ в 8 ч. веч.

Въ обществѣ естествоиспытателей и врачей.

«Эдемизмъ Алтайской флоры»—тема очень интереснаго доклада профессора П. Н. Крылова, съ чтенія котораго и началъ засѣданіе общества 27-го февраля. Почтенный лекторъ коснулся вопроса о числѣ туземныхъ, исключительно съ Алтайской флоры растений, такъ называемыхъ эндемизма флоры растений, которые найдены на поверхности земного шара уже совершенно не употребляются. На Алтай такого рода растения составляютъ 90% всѣхъ встречающихся тамъ, причемъ большинство эндемическихъ растений падаетъ на Чувскую степь и предгорья окрестности. Всего больше интереснаго, во мнѣніи докладчика, является вопросъ о происхожденіи этихъ растений в Алтай, относительно чего возможны два предположенія 1) что эти растения—остатки некогда болѣе обширной области ихъ распространенія и 2) они возникли именно здѣсь на Алтай.

Первое предположеніе ставитъ истинными растениями Алтайской флоры—миграциями, вслѣдствіе неспособности приживаться въ существующихъ физико-географическихъ условіяхъ, но это не подтверждается данными. Одна только чувская степь, расположенная на 5700 пядѣхъ уровня моря, представляетъ рѣзкое уклоненіе отъ нормы съ ея суровостью, гдѣ не рѣдко в июль можно быть истинными сибирскими бурянами. По пещать такого каната лезть тутъ на всѣхъ вообще растений, вдовольная самая распространяющаяся и типичная до неузнаваемости вида. Но этому актъ рѣ считать болѣе вѣрными заключенія въ пользу второго предположенія—принять мѣстное происхожденіе эндемизма растений в Алтай. Аргументы служатъ,—геологическая молодость этихъ растений и морфологическая обособленность. Такимъ образомъ на Алтай возникаетъ новая флора—доказательство могучей силы природы, вымывающей жизнь вперед, даже при самыхъ неблагоприятныхъ условіяхъ. Этотъ заключеніемъ докладчикъ былъ докладъ г. Крылова, вызывая оппоненты.

Далѣе члѣн проф. Заплетевъ свои записки въ дневникъ путешественія «По золотосному району». Профессоръ описалъ свою вторую поездку въ Ачинскую и Мариинскую тайги, наблюдая профессора подтверждая существованіе здѣсь рѣдкихъ историческихъ руднаго золота; особенно въ ачинской тайгѣ, на которую докладчикъ и обратилъ вниманіе наслѣдствіи. Такъ, напр., въ Юванскомъ уездѣ, который проданъ теперь прежнимъ владельцемъ Полуденскимъ американца члѣмъ в 750,000 рублей, година зима 11/2—5 арш. вѣстами до 10, но край этой степи еще другая и предполагать третью. Въ Александровскомъ уездѣ, открыты Чарокинъ въ 1901 году, сначала было добыто золота 32 ф. въ 1902 г.—5 пуд. и въ 1903 г.—7 1/2 пудовъ, причѣмъ въ 100 пудѣхъ руды золота было 21 золотинка. На Александровскомъ пріискѣ найдено въ 1901 г. лѣтъ жима годично въ 6 и 14 вершковъ съ содержаниемъ 15 золотинковъ въ 100 пудѣхъ руды. Къ сожалѣнію въ некоторыхъ мѣстахъ, напр., въ рудникахъ за г. Алтайскаго рудобитія золота развиваются весьма слабо, благодаря обычнымъ слабостямъ туземныхъ рабочихъ къ вину и увлеченію другими стованными интересами.

Относительно Мариинской тайги профессоръ говорилъ немногое.

Интересный докладъ спровозвокала демонстрація волонтерскихъ фоторепр. Кроутъ, описавъ рѣдкихъ уголовъ прироста, съ точки зрѣнія натуралиста, дѣлая докладъ очень живымъ и вызывая острое дружное овации.

И. О.

Морскія мины.

Подводныя морскія мины, имѣющія весьма большое значеніе в настоящихъ войнахъ, принимаются главнымъ образомъ для того, чтобы запереть доступъ въ гавань враждебнымъ судамъ. Наибольше употребительная для этой цѣли мина представляетъ собою металлическій цилиндръ заряженный приблизительно

Корреспонденціи.

Красноярскъ. (Вопросъ об устройствѣ желѣзнодорожнаго поезда при станціи «Красноярскъ».)



